CURRICULUM ATTIVITA’ SCIENTIFICA E DIDATTICA

Maria Grazia Sarpietro
Studi e formazione 

Laurea in Scienze Biologiche con voti 110/110, conseguita il 10 novembre 1988 presso l'Università degli Studi di Catania discutendo una tesi sperimentale dal titolo " Sviluppo evolutivo della DNA-metilasi nei vertebrati ". 
(febbraio-luglio 1992) frequenta il "Department of Protein and Molecular Biology", diretto dal Prof. D. Chapman, del Royal Free Hospital, School of Medicine di Londra, occupandosi della sintesi e della purificazione di peptidi di membrana, dell'analisi degli aminoacidi costituenti e dello studio, mediante spettrometria nell'infrarosso in trasformata di Fourier, della struttura secondaria di tali peptidi in bilayers fosfolipidici.

(6 settembre 1993) sostiene con esito positivo l'esame per il conferimento del titolo di Dottore di Ricerca, discutendo una tesi sperimentale dal titolo "Interazioni molecolari in sistemi modello di membrane".
(1994-1995) vince il concorso per l'attribuzione di una borsa di studio per la frequenza di corsi di perfezionamento all'estero di durata annuale e svolge attività di ricerca presso il "Department of Protein and Molecular Biology" del Royal Free Hospital, School of Medicine di Londra, usando tecniche spettrometriche FTIR e SPR.

(31 ottobre 1996) consegue la Specializzazione in Biochimica e Chimica Clinica con voti 50/50 e lode.

(26 settembre 1996 - 26 marzo 1997) è titolare di un Contratto d'opera di collaborazione alla ricerca presso l'Istituto di Scienze Biochimiche e Farmacologiche dell'Università di Catania.
(1997) è ammessa, per concorso, a frequentare il Corso di perfezionamento teorico-pratico di biotecnologie in microbiologia, svolto presso la Facoltà di Farmacia dell'Università di Catania.

(1997) risulta vincitrice di una borsa di studio biennale per attività di ricerca post-dottorato, sviluppata presso l'Istituto di Scienze Biochimiche e Farmacologiche.

(2000-2001) le è attribuito, risultando vincitrice di concorso, un contratto per prestazione d’opera intellettuale (collaborazione coordinata e continuativa) nell’ambito del Progetto n. 25, CLUSTER C11, presso il Dipartimento di Scienze Chimiche dell'Università di Catania.

(2002) Responsabile Progetto Giovani Ricercatori, Università di Catania.

(2002) Contratto di collaborazione coordinata e continuativa con il Consorzio INCA, nell’ambito del Progetto n. 6, WP3, MURST.

(2002) Contratto per prestazione d’opera intellettuale (collaborazione coordinata e continuativa) nell’ambito del Progetto n. 25, CLUSTER C11, presso il Dipartimento di Scienze Chimiche dell'Università di Catania.

Principali tematiche di ricerca 

· Studio dell’interazione e dell’assorbimento di farmaci e di prodrug (dell’aciclovir, del paclitaxel, della citarabina, del naprossene, della gemcitabina, dell’uridina) da parte di modelli di biomembrana;
· Studio del rilascio di farmaci (idebenone, flurbiprofen, derivati del resveratrolo) da differenti carrier (SLN, micelle, ciclodestrine) e del loro successivo assorbimento da parte di modelli di biomembrana; 
· Sintesi e caratterizzazione di carrier a base di alendronato per il trasporto di farmaci antitumorali al tessuto osseo.

· Caratterizzazione di differenti carrier (SLN, NLC) contenenti farmaci o componenti cosmetici;
Principali collaborazioni scientifiche
· Università degli Studi di Roma "La Sapienza" -  Dipartimento di Fisiologia e Farmacologia "Vittorio Erspamer" 
· Università degli Studi di Catania - Dipartimento di Scienze Chimiche; 

· Università degli Studi di Ferrara - Dipartimento di Scienze della Vita e Biotecnologie; 

· Università degli Studi di Torino - Dipartimento di Scienza e Tecnologia del Farmaco; 

· Università degli Studi di Messina - Dipartimento di Scienze Chimiche, Biologiche, Farmaceutiche e Ambientali; 

· Università degli Studi Magna Graecia" di Catanzaro - Dipartimento di Scienze della Salute;

· Universidad de Antioquia, Medellín, Colombia - Departamento de Farmacia, Facultad de Ciencias Farmacéuticas y Alimentarias;

Attività di peer review 

Colloids and Surfaces B: Biointerfaces

European Journal of Medicinal Chemistry 

International Journal of Pharmaceutics 

Journal of Drug Delivery Science and Technology

Partecipazione a progetti nazionali e internazionali ammessi al finanziamento sulla base di bandi competitivi che prevedano la revisione tra pari 

- Giovani Ricercatori 2002 (Università degli studi di Catania); durata: 12 mesi; (responsabile)

- AIRC 2005-007 Targeting skeletal metastases by nanoscale multifunctional bone-seeking agents; durata: 36 mesi; (partecipante)

- PRIN 2006 Nanovettori nella terapia anticancro; durata: 24 mesi; (partecipante)

- Finaziamento progetto di ricerca Ricercatori anno 2012 (decreto rettorale del 4 ottobre 2012, rep.n.3593) Interazione di farmaci antitumorali con modelli di biomembrana e trasporto mediante carrier fosfolipidici; durata: 12 mesi; (responsabile)

- Progetto multidisciplinare su "Nanoparticelle Lipidiche Solide (SLN) come vettori di antibatterici ed antimicotici - Codice 5FBDD1" finanziato dal bando dell'Università degli Studi di Catania (D.R. n. 2334 del 3 giugno 2014) "Finanziamento della Ricerca d'Ateneo (FIR) 2014" (valutazione mediante revisione tra pari); (partecipante)
- Progetto su "New Nitric Oxide-Sigma Ligand Hybrid Molecules as Anticancer Agents" Piano per la ricerca 2016-2018 - Linea di Intervento 2 "Dotazione Ordinaria"; (partecipante)
Partecipazione a comitati editoriali e network scientifici 

· Membro dell’associazione ADRITELF (Associazione dei docenti e ricercatori italiani di Tecnica e Legislazione Farmaceutica) 

· Membro della Società Chimica Italiana – Divisione di Tecnologia Farmaceutica
ATTIVITA’ DIDATTICA 
Insegnamenti

A.A. 2004-2005: ha tenuto l’insegnamento Polimeri di Interesse Farmaceutico per il Corso di Laurea in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche (Facoltà di Farmacia).

Dall'A.A. 2005-2006 all’A.A. 2013-2014: ha tenuto l’insegnamento Impianti dell'Industria Farmaceutica (CFU 5) (del c.i. Chimica dei Prodotti Cosmetici - Impianti dell’Industria Farmaceutica) per il Corso di Laurea in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche (Facoltà di Farmacia – Dipartimento di Scienze del Farmaco).

Dall’A.A. 2014-2015 all’A.A. 2015-2016: ha tenuto l’insegnamento Chimica dei Prodotti Cosmetici (CFU 4) - Impianti dell’Industria Farmaceutica (CFU 5) (c.i.) per il Corso di Laurea in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche (Dipartimento di Scienze del Farmaco).

Dall’A.A. 2016-2017 ad oggi: ha tenuto l’insegnamento Chimica dei Prodotti Cosmetici (CFU 6) per il Corso di Laurea in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche (Dipartimento di Scienze del Farmaco).

Dall’A.A. 2016-2017 ad oggi: ha tenuto l’insegnamento Impianti dell’Industria Farmaceutica (CFU 6) per il Corso di Laurea in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche (Dipartimento di Scienze del Farmaco).

Attività didattica integrativa

· Dall'A.A. 2004-2005 ad all’A.A. 2011-2012, ha prestato assistenza alle esercitazioni pratiche del Laboratorio di Tecniche Analitiche Ambientali per il Corso di Laurea in Tossicologia dell'Ambiente (Facoltà di Farmacia).

· Dall'A.A. 2004-2005 all’A.A. 2011-2012 ha fatto parte della commissione di esami Laboratorio di Tecniche Analitiche Ambientali (Corso di Laurea in Tossicologia dell'Ambiente).

· Dall’A.A. 2004-2005 ad oggi fa parte della commissione di esami di Chimica Farmaceutica Applicata (Corso di Laurea in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche).

· Nell.A.A. 2015-2016 ha fatto parte della commissione di esami di Tecnologia e legislazione dei prodotti erboristici e della salute (Corso di Laurea in Scienze Farmaceutiche Applicate).

· Dall’A.A. 2016-2017 ad oggi fa parte della commissione di esami di Tecnologie dei Prodotti Erboristici e della Salute (Corso di Laurea in Scienze Farmaceutiche Applicate).
· Membro del Collegio dei Docenti del Dottorato in Biotecnologie (Università degli Studi di Catania).
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